

Лидеры

ЭТАЛОН ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ

2016 год стал знаковым для Ставропольского аграрного университета: на счету вуза лидирующие позиции в различных российских рейтингах и победа в крупнейшем европейском конкурсе в области качества



Эта премия появилась на свет благодаря кризису, с которым столкнулась промышленность Европы в 80-х годах прошлого столетия. Тогда под натиском «японцев» европейские товары теряли позиции на мировых рынках. И президенты 14 крупнейших компаний - BMW, Philips, Volkswagen, Siemens, Bosh, Nestle и др. - создали Европейский фонд управления качеством (EFQM), который был призван стать «движущей силой в достижении устойчивого делового совершенства в Европе».

EFQM основал конкурс «Награда в области совершенства» - ныне самый серьезный и престижный турнир качества на континенте. Европейские премии качества - не просто награда за победу, а модели совершенствования бизнеса: они формируют национальную политику в области качества Старого света.

Премии присуждают тем организациям, которые являются эталоном для подражания не только в своей стране, но и в мире. В этом году в число «эталонной восьмерки» попал Ставропольский государственный аграрный университет.

Восемь лет назад СтГАУ стал первым участником конкурса от России и сразу вышел в финал. После этого вуз трижды попадал в топ-15 сильнейших организаций и каждый раз становился призёром конкурса. Этот рекорд сегодня не превзошел ни один вуз в Европе.

Очередную награду EFQM - в номинации «Развитие организационных возможностей» - ректору Ставропольского университета вручили 29 сентября на торжественном приеме в Милане. Из 30 тысяч компаний Европы в финал конкурса вышли 15 организаций. Восемь получили статус «Победитель приза», в их числе - наш СтГАУ.

Участие в конкурсе не дает вузу ни дополнительных преференций, ни господдержки. Но оно подарило аграрному университету возможность конструктивного взаимодействия с мировыми брендами - BMW, Philips, Bosch, Ливерпульским университетом, Оксфордом. А еще позволило взглянуть на свою повседневную деятельность под другим углом, увидеть непривычные подходы к решению профессиональных задач, тем самым максимально повысить качество предоставляемых услуг, в том числе образовательных.

Именно это «другое видение» ректор Владимир Трухачев называет главным приобретением вуза и его многотысячного коллектива. Именно ему учат студентов - быть лидерами, быть успешными, быть единой командой. И не жалеют на это времени, средств, которые, к слову, зарабатывают сами: за последний год СтГАУ получил прибыли на 450 миллионов вне бюджета - столько не заработал ни один вуз Юга.

СтГАУ сегодня открывает

для молодых Европу: каждое лето две тысячи студентов уезжают за рубеж, юноши и девушки стажировались в иностранных компаниях и университетах по 2-3 года. С такими лейблами, какими может похвастаться сегодня их альма-матер, начинающие специалисты и после выпуска востребованы не только в России, но и за рубежом.

Из таких крупниц складывается качество работы, которое признала за эталон Европа и которое выводит вуз в лидеры в своей стране. Только в текущем году СтГАУ занял первые места в пяти различных рейтингах (от международного информантства «Россия сегодня», международного рейтингового агентства RAEX, Фонда В. Потанина и других).

В чем секрет успеха? «В первую очередь, - говорит Владимир Трухачев, - за всеми этими достижениями стоит дружная команда администрации, преподавателей, студентов, родителей и партнеров Ставропольского ГАУ. Во-вторых, отсутствие страха перед переменами, поиском собственных путей к успеху. Ставропольский государственный аграрный университет всегда замахивается на масштабные цели и достигает их. Мы амбициозны, мы готовы к любым изменениям и способны кардинально меняться так быстро и неожиданно, как того требуют вызовы времени».

Карина ПЕХОВА